



*Т.В.Тронько*

## **ВСЕУКРАЇНСЬКА НАУКОВА КОНФЕРЕНЦІЯ «ПОСТАТЬ СИМОНА ПЕТЛЮРИ В ІСТОРІЇ ТА НАЦІОНАЛЬНІЙ ПАМ'ЯТІ»**

Під такою назвою з 20 по 22 травня 2009 року в приміщенні Полтавського державного педагогічного університету імені В.Г.Короленка проходила Всеукраїнська наукова конференція присвячена 130-ій річниці від дня народження видатного державного, громадського та військового діяча, Голови Директорії УНР, Головного отамана Армії УНР Симона Петлюри. Ініціаторами та організаторами конференції стали Український інститут національної пам'яті (УІНП), Інститут історії України НАН України, Полтавський державний педагогічний університет імені В.Г.Короленка за підтримки і сприяння Полтавської обласної державної адміністрації та Полтавської обласної ради.

У привітанні учасникам конференції Президента України Віктора Ющенка, котре зачитав заступник голови УІНП, доктор історичних наук Владислав Верстюк, наголошується на визначному місці Симона Петлюри у вітчизняній історії, як символу національно-визвольного руху й українського державотворення початку ХХ століття.

Ректор університету, професор Микола Степаненко, звертаючись до учасників наукового форуму, окреслив основні етапи національно-визвольного руху в Україні. А професор Владислав Верстюк у доповіді «Симон Петлюра в історичній свідомості українського суспільства», наголосив, що мазепинці, петлюрівці та бандерівці є уособленням цього руху, її трьома складовими, за допомогою яких конструюється сучасний національний міф. Сам же Симон Петлюра належить до найбільш знакових мегапостатей української історії. За кількістю згадувань в Інтернеті українських історичних діячів Петлюра (278 тис.) помітно поступається лише Богданові Хмельницькому (460 тис.), деякою мірою Несторові Махну (301 тис.), має приблизно однакові показники зі Степаном Бандерою (237 тис.) й Іваном Мазепою (272 тис.) і значно випереджає Володимира Винниченка (81 тис.) та Михайла Грушевського (80 тис.).

У конференції взяли участь понад 50 учасників із Києва, Запоріжжя, Кам'янка-Подільського, Полтави. Міжнародний характер конференції забезпечували представники української спільноти в Російській Федерації та Франції.

На пленарних і секційних засіданнях, прес-конференціях виступили науковці, представники українських громадських, культурно-освітніх організацій, політики, журналісти, представники ОДА, міських та обласних рад. Учасники конференції обговорили питання, які стосуються контраверсійних моментів діяльності С.Петлюри, впливу Головного отамана на хід української історії й формування національної пам'яті. Полтавські науковці-петлюрознавці Тарас Пустовіт, Віктор Ревегук, Володимир Пашенко акцентували увагу на полтавському періоді життя славетного земляка.

У ході конференції було відкрито, підготовлену Українським інститутом національної пам'яті, науково-документальну виставку, що відображає



життєвий поступ С.Петлюри, найважливіші етапи його революційної боротьби та державотворчої діяльності.

У рамках конференції відбувся перегляд документального фільму «Непрощені» (режисер О.Фролов), який розповідає про подробиці вбивства С.Петлюри.

За підсумками роботи учасники конференції прийняли ухвалу, в якій висловили свою підтримку ідеї встановлення пам'ятників Симонові Петлюрі у Києві, Полтаві й Кам'янці-Подільському; вказали на необхідність упорядкування місць, пов'язаних із життям та діяльністю Симона Петлюри і включення їх до екскурсійних маршрутів; запропонували Українському інституту національної пам'яті провести конкурс імені Симона Петлюри на краще науково-популярне видання з історії України та зробити конференцію «Постать Симона Петлюри в історії та національній пам'яті» періодичною.

---

*Надійшла до редакції 29 травня 2009 року*